

# Сталь

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Московского ордена Трудового Красного Знамени института стали имени И. В. Сталина.

№ 5 (713)  
Год издания 24-й

Суббота,  
14 февраля 1953 года

Цена 20 коп.

## Усилить бдительность!

Великие вожди и организаторы Коммунистической партии и Советского государства Ленин и Сталин учат наш народ повышать революционную бдительность и обязывают всех советских людей охранять нашу Родину от всяких попыток помешать нашему мирному труду в строительстве коммунизма.

Люди, для которых характерно притупление революционной бдительности, ротозейство и беспечность, являются невольными пособниками врагов нашей Родины и дают им возможность проникать в наши организации и учреждения.

«Вражеская агентура, — шипит «Комсомольская правда», — интересуется многими вопросами жизни нашей страны. Их интересует завод и стройка, где ты работаешь, железная дорога и институт, новое изобретение и положение дел в колхозе. Быть бдительным, значит уметь строго хранить известные тебе по работе сведения, не болтать, не хвастать своей осведомленностью».

Повышать свою бдительность, активно бороться за беспечностью и ротозейством — актуальная задача для каждого коллектива, где работают советские люди, в том числе и для нашего института. Факты говорят о том, что в наши ряды пытаются проникнуть сомнительные люди, не заслуживающие доверия, и это должно повысить бдительность каждого из нас.

Некий А. В. Дримбо держал экзамен в аспирантуру при нашем институте и был принят по конкурсу. При поступлении он пытался скрыть автобиографические данные, серьезно компрометировавшие его. Дримбо

был разоблачен и исключен из института.

В 1952 году на кафедре металлургических печей работал по совместительству преподаватель А. Я. Лернер. Через некоторое время кафедра представила его на зачисление в штат в должности доцента. Между тем, Лернер представляет собой человека, не заслуживающего доверия. При поступлении в институт Лернер скрыл компрометировавшие его данные, но был разоблачен.

Известны случаи, когда пожарно-вахтерская охрана института плохо выполняет свои обязанности.

Беспечность и благодушие имеют место и в лабораториях, на кафедрах института. Ценная аппаратура в помещениях лабораторий оставляется без присмотра, и сотрудники, уходя из лабораторий, никого не предупреждают об этом. Например, лаборатория спектрального анализа часто оставляется без присмотра.

На кафедре электрометаллургии в прошлом был случай, когда помещение было оставлено без присмотра. Между тем на кафедре находилось несколько портфелей с документами. Аспирант В. С. Постников (кафедра физики) в прошлом утерел важный документ при командировке на завод.

Настроением самодовольства, беспечности и опасного благодушия не должно быть места среди студентов, преподавателей института. Каждый член нашего коллектива должен помнить, что, повышая свою бдительность, он этим самым помогает крепить безопасность нашей Родины.

### НАШИ ОТЛИЧНИКИ

## ВАСИЛИЙ ПАРШИН

В кабинете профессора П. М. Павлова идет экзамен по спецкурсу. Уверенно и неторопливо отвечает староста группы МО-49-2 В. Паршин. Последовательно и глубоко раскрывает он вопросы билета, используя не только материал лекций, но и одну из последних работ П. М. Павлова, опубликованную в журнале «Сталь». Игорь Михайлович заслуженно ставит ему отличную оценку.

Хорошо занимаясь в институте, Паршин осуществляет свою давнюю мечту стать инженером. Еще подростком, работая на металлургическом заводе, он решил стать инженером-металлургом. Для достижения этой цели пришлось много трудиться. Окончив с отличием в 1949 году металлургический техникум в Выксе, Паршин поступил в наш институт. С первых же дней он активно включился в общественную жизнь института. С первого курса он — неизменный староста группы. Паршин отдает много сил и времени для поднятия успеваемости и дисциплины группы. Кроме того, он

третий год ведет большую работу в качестве партгора курса, оказывая действенную помощь комсомольской и профсоюзной организациям.

Успешную учебу и большую общественную работу Паршин сочетает с разумным отдыхом, уделяя много времени спорту. Он имеет первый разряд по лыжам. Свободное время он отдает чтению художественной литературы.

Все это ему удается совмещать благодаря правильному распределению времени. Паршин аккуратно посещает лекции и тщательно конспектирует их. Проектные и другие задания он выполняет в срок или досрочно, чтобы освободить конец семестра для тщательной и вдумчивой подготовки к зачетам и экзаменам. Во время сессии Паршин напряженно работает все дни. Обычно он начинает заниматься рано утром. Глубоко изучив материал лекций, он затем работает над книгами по данному предмету.

Работать так, как работает Василий Паршин, должен каждый студент.

Л. ПЕРНАТЫХ.

## КАНДИДАТЫ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### УЧЕНЫЙ-ПАТРИОТ

Николай Пософович Титков, балотирующийся в депутаты Московского городского Совета по 48-му избирательному округу, родился в 1904 году в г. Баку. В 1911 году он поступил в начальное городское училище, по окончании которого перешел в высшее начальное училище. Не окончив училища, Н. И. Титков вместе с родителями переехал в Нижегородскую губернию.

В 1921 году Н. И. Титков вступил в ряды ленинского комсомола, сразу же проявил себя активным общественником и был выдвинут на руководящую работу в уком комсомола.

Комсомол направляет Н. И. Титкова на рабфак, по окончании которого в 1923 году он поступает на горный факультет Московской горной академии. Здесь он знакомится с выдающимся ученым-нефтяником академиком П. М. Губкиным, оказавшим огромное влияние на научный рост и дальнейшую

специализацию молодого студента. В 1927 году Н. И. Титков вступил в ряды Коммунистической партии.

В 1930 году П. И. Титков окончил Московскую горную академию, был выдвинут на научно-исследовательскую работу и одновременно избран деканом горного факультета. В 1932 году Н. И. Титков назначается директором Грозненского нефтяного института, а в 1933 году — директором Московского нефтяного института им. И. М. Губкина. В 1939 году Н. И. Титков направляется на ответственную работу в Башкирию, где работает главным инженером в тресте «Ишимбайнефть», а затем главным инженером объединения «Башнефть».

За успешное внедрение передовых методов добычи нефти Н. И. Титкову была присуждена Сталинская премия. Трудящиеся города Ишимбай избрали его депутатом в Ишимбаевский городской Совет.

В 1944 году Н. И. Титкова пере-

водят на ответственную работу в аппарат Совета Министров СССР. В 1951 г. его назначают директором института нефти Академии наук СССР.

Постановлением Высшей аттестационной комиссии ему присвоена ученая степень доктора экономических наук.

Работа Н. И. Титкова высоко оценена правительством, наградившим его тремя орденами Трудового Красного Знамени и двумя медалями.

Н. И. Титков успешно совмещает свою научную деятельность с научно-организационной работой по развитию и укреплению связи с промышленностью возглавляемого им института нефти Академии наук СССР.

Н. И. Титков в течение всей своей жизни отдает силы, знания и опыт на укрепление могущества и процветание Родины, на дальнейшее улучшение благосостояния нашего народа.

## Советская труженица

По 180-му избирательному округу Ленинского района, где в числе избирателей находятся многие студенты нашего института, живущие в общежитии «Дом Коммуны», выдвинута кандидатура Варвары Григорьевны Волковой, которая будет баллотироваться в состав Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

Варвара Григорьевна родилась в 1905 году в г. Москве, в семье рабочего-ткача. В 1919 году, 14-летней девочкой-подростком она поступила на ткацкую фабрику ученицей. Здесь она проработала 12 лет, став квалифицированной ткачихой. В силу сложившихся семейных обстоятельств, тов. Волкова в 1931 году оставила производство и занялась домашним хозяйством воспитывая двух детей.

С начала Великой Отечественной войны тов. Волкова трудится на заводе «Физэлектроприбор» в качестве контролера ОТК. В тот же тяжелый для Родины год большое горе постигло ее — на фронте, защищая Родину, погиб ее муж — офицер Советской Армии.

В 1944 году тов. Волкова была направлена на строительство Московского метрополитена, где и работает по настоящее время электромашинистом компрессорной станции. Отлично справляясь с производственной работой, тов. Волкова так же активно участвует в общественной жизни коллектива. Она — бесценный профсоюзный организатор коллектива работников компрессорных станций и член редколлекции

стенной газеты. Как квалифицированному электромашинисту, тов. Волковой присвоено персональное звание техника тяги третьего ранга, установленное правительством для работников железнодорожного транспорта.

Тов. Волкова награждена медалью «В память 800-летия Москвы». За отличную производственную работу тов. Волкова награждена Министерством путей сообщения знаком «Ударнику Сталинского призыва».

Верная дочь нашей великой Родины, скромная советская женщина-труженица, беспартийный большевик тов. Волкова — достойный кандидат в депутаты Ленинского районного Совета депутатов трудящихся.

### Встреча избирателей с А. М. Дымовым

10 февраля в помещении Московского института цветных металлов и золота им. М. И. Калинина прошла встреча избирателей 26-го избирательного округа по выборам в Московский городской Совет с профессором А. М. Дымовым, который выдвинут коллективом нашего института кандидатом в депутаты Московского городского Совета.

Познакомиться со своим кандидатом, пришло много избирателей. Встреча была теплой и дружеской.

По поручению коллектива института выступила аспирантка Л. Ф. Усова, являющаяся доверенным лицом. Ей коллектив института поручил вести агитацию за кандидатуру А. М. Дымова. Она рассказала о жизни и научно-педагогической деятельности профессора А. М. Дымова, о большой научно-исследовательской работе, которую он ведет в стенах института, о той практической помощи, которую он оказывает лабораториям заводов.

Выступившие затем избиратели призывали собравшихся 22 февраля отдать свои голоса за профессора Дымова.

В конце собрания выступил А. М. Дымов. Он поблагодарил избирателей за доверие, которое они ему оказывают, и заверил, что он постарается с честью выполнить обязанности депутата Московского городского Совета.

В. ЕГЕЛЕВА.

### Агитация за кандидатов в депутаты

Приближается 22 февраля — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В дни, оставшиеся до выборов, мы должны со всей серьезностью и чувством полной ответственности развернуть действенную агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Агитация за каждого кандидата не может быть ограничена лишь ознакомлением избирателей с его биографией. Она должна быть тесно связана с разъяснением основ миролюбивой политики нашего государства, с разъяснением основных положений Сталинской Конституции, которая коренным образом отличается от конституций капиталистических стран. Выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов является ярким тому подтверждением.

Секретарь Московской городской избирательной комиссии по выборам в Московский городской Совет тов. Пегов на заседании комиссии призвал некоторые факты, характеризующие состав кандидатов в депутаты.

Кандидатами в депутаты Московского городского Совета зарегистрированы 400 рабочих — передовиков производства. Более трети кандидатов — женщины. Кандидатами в депутаты выдвинуты представители науки и культуры, молодежь и представители старшего поколения, коммунисты и беспартийные. Это наглядно иллюстрирует тот факт, что выборы в нашей стране являются самыми демократическими в мире.

В проведении агитации за кандидатов в депутаты наш агитколлектив огромное внимание должен уделить организации встреч избирателей со своими кандидатами. До 16 февраля нам необходимо организовать встречи избирателей 88-го, 89-го, 90-го и 91-го избирательных округов с кандидатами в депутаты Ленинского районного Совета, и 14 февраля — с кандидатом в депутаты Московского городского Совета Н. А. Мышко.

Уровень подготовки этих встреч и их организованность зависят от работы, проведенной бригадами агитаторов.

Между тем, уже имеющийся опыт работы агитаторов свидетельствует о том, что некоторым бригадам агитаторов следует резко усилить свою деятельность, чтобы справиться с предстоящими задачами. Прежде всего, это относится к бригадам тт. Большакова, Семенина, Понятовского, где агитаторы до сих пор проводили беседы нерегулярно. В этом отношении пример следует брать с бригад, руководимых тт. Касаткиной, Перепеловым, Зерновым.

В самый решающий момент подготовки к выборам мы должны учесть свои ошибки и вести агитацию за кандидатов в депутаты так, как она ведется в наших лучших бригадах.

Аспирант Е. КАЛИННИКОВ, руководитель агитколлектива на 25-м избирательном участке.

# ВАЖНАЯ ЗАДАЧА СТУДЕНТОВ

Гениальный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», вышедший в свет накануне XIX съезда Коммунистической партии, имеет исключительно важное значение для великого дела построения коммунизма в нашей стране. Новое теоретическое произведение И. В. Сталина является величайшим вкладом в марксистско-ленинскую науку, непревзойденным образцом творческого развития учения Маркса, Энгельса, Ленина.

Решения съезда, речь И. В. Сталина на заключительном заседании съезда, его труд «Экономические проблемы социализма в СССР» воодушевили советский народ и трудящихся всего мира, вооружили нашу партию и братские коммунистические и рабочие партии действенной программой борьбы против империалистической агрессии, за мир, демократию и социализм. Овладев этими историческими документами, изучить их и научиться применять гениальные положения И. В. Сталина в своей практической деятельности инженера — такова важная и ответственная задача, стоящая перед студентами и, в первую очередь, перед коммунистами и комсомольцами.

Учитывая глубокий интерес студентов к решениям съезда и произведению И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», Министерство высшего образования обязало вузы организовать их изучение. Из 30 часов, определенных приказом министерства, 18 часов отведены на лекции, 12 — на семинарские занятия. Одна лекция посвящается речи И. В. Сталина, 3 лекции и 3 семинара — докладов Г. М. Маленкова и директивам до пятому пятилетнему плану развития народного хозяйства, 5 лекций и 3 семинарских занятия — труду И. В. Сталина.

Изучение этих документов должно проходить на высоком идейно-политическом уровне. Ни один сту-

дент (а изучать эти документы будут на всех пяти курсах) не может легкомысленно относиться к этой задаче. Ответственность каждого студента исключительно велика. Особенную ответственность должны почувствовать комсомольцы. X пленум ЦК ВЛКСМ предложил всем комсомольским организациям в основу своей работы положить решения XIX съезда партии.

Кафедры марксизма-ленинизма и политической экономии приняли необходимые меры для того, чтобы обеспечить высокий уровень изучения труда товарища И. В. Сталина и решений съезда. Проводятся объединенные заседания обеих кафедр, на которых рассматриваются планы и тексты лекций и планы семинарских занятий. Уже проведено 5 таких заседаний и обсуждены тексты пяти лекций. Подготовлены и будут на днях обсуждаться еще две лекции. До конца февраля должны быть обсуждены последние две лекции, рассмотрены и приняты планы семинарских занятий.

Понимая свою ответственность в этом важнейшем деле, преподаватели общественно-политических наук со всей серьезностью отнеслись к задаче подготовки лекций не только по решениям съезда и труду И. В. Сталина, но и по программам курсов основ марксизма-ленинизма и политической экономии. Преподаватели пересматривают лекционные курсы и планы семинарских занятий в соответствии с материалами съезда и положениями труда товарища И. В. Сталина.

Разумеется, сделано не все, и есть еще серьезные недостатки. Обсужденные тексты лекций не являются в полной мере удовлетворительными. Авторы лекций продолжают совершенствовать их в соответствии с замечаниями, высказанными на объединенных заседаниях кафедр. При этом они используют

новейшие данные, тесно увязывая теоретические положения с политической Коммунистической партии. Главная часть работы уже проделана, и кафедры подойдут к чтению нового курса достаточно подготовленными. Но они нуждаются в помощи. Эту помощь им должны оказать партийные и общественные организации института. Необходимо добиться высокой ответственности и такой же высокой дисциплины студентов на лекциях и семинарских занятиях, стопроцентной посещаемости и глубокой, своевременной подготовки к семинарским занятиям.

Особую роль в обеспечении высокого идейно-политического уровня всей работы должна играть комсомольская организация. К этому ее обязывают решения X пленума ЦК ВЛКСМ и Московской конференции ВЛКСМ. С первых же дней изучения материалов съезда и труда И. В. Сталина комсомольская организация должна оказывать необходимую помощь студентам и в то же время неуклонно контролировать их готовность к семинарским занятиям. Комитет ВЛКСМ обязан планомерно и систематически проверять работу факультетских бюро, которые, в свою очередь, должны наблюдать за работой курсовых бюро и неизменно повышать к ним требовательность.

При всесторонней и повседневной помощи дирекции, партийных и общественных организаций института, кафедры марксизма-ленинизма и политической экономии справятся с поставленными перед ними задачами и проведут на высоком уровне изучение решений XIX съезда партии и гениального труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Доцент Ф. АЛЕКСАНДРОВ,  
парторг кафедры марксизма-ленинизма.

ФЕЛЬЕТОН

## Последний номер

Многие студенты знают этого невысокого юношу с лирической прической и приятной улыбкой. На вечерах художественной самодеятельности он обычно выступал в качестве концертмейстера. «Следующим номером нашей программы»... — провозглашал он и представлял зрителям очередного артиста.

Надо признаться, что студент группы МЧ-51-3 Эдуард Графов пользовался успехом среди зрителей. Гораздо меньшим успехом пользовался он у преподавателей. Графов был ленив. О занятиях он вспоминал лишь тогда, когда его вызывали в деканат или отчитывали на групповом комсомольском собрании. Количество часов, пропущенных им без уважительных причин, выражалось в астрономических цифрах. Отсюда итог: в конце пребывания на первом курсе Графов получил известность остроумного концертмейстера и... двойку по математике.

На втором курсе все продолжалось по-старому. Те же пропуски занятий, те же не сданные вовремя лабораторные работы, домашние задания, зачеты... И вот наступают январь, начинаются экзамены.

Изнемогая в неравной борьбе с экзаменаторами, Графов почувствовал, что силы его тают с каждым днем. Предпоследний экзамен по сопромату он еле-еле сдал на посредственную оценку. А впереди была еще физика... Что делать?

И в этот решающий момент на помощь незадачливому студенту пришел его сценический опыт.

— А что если устроить небольшой спектакль? — подумал Графов, и мысль его лихорадочно заработала.

...В полдень 22 января доцент Л. В. Милковская назвала фамилию Графова и выдала подошедшему студенту экзаменационный билет. После небольшой подготовки студент начал отвечать. Отвечал он довольно обстоятельно и получил хорошую оценку. Казалось, все было в порядке.

Неожиданный успех Графова заставил завистливых его студентов на миг оторваться от своих записей и

взглянуть на него повнимательней. Их удивление еще более возросло. Чудесное превращение произошло не только со знаниями Графова, которые, как известно, всегда были довольно скудными. Сам он тоже раздался в плечах, стал выше ростом. Даже волосы его изменили свой цвет.

— Ну и чудеса, — подумали про себя изумленные студенты.

Но чудес на свете не бывает. Вскоре весь институт узнал о том, что вместо Графова экзамен по физике сдавал его приятель, студент института цветных металлов и золота.

Спектакль, поставленный Графовым, был обдуман им до мельчайших подробностей. Он даже перенес фотографию приятеля в свою зачетную книжку. Но он не учел одного: вместе с ним сдавали экзамен настоящие советские студенты, комсомольцы, которые не захотели стать молчаливыми пособниками грязных махинаций мелкого проходимца.

Не лишена интереса еще одна деталь. Пойманный с поличным, Графов написал в объяснительной записке: «Во всем виноват только я, и мне придется понести наказание за совершенное. Я прекрасно понимаю, что поступок, который я совершил, недостойн советского человека...»

Прекрасно понимает? Так ли? Сомневаемся. Прочитав объяснительную записку, работники учебной части спросили его, как же он мог решиться на такой нечестный поступок? И он ответил:

— Конечно, я поступил неправильно. Но вы представьте себе, как было бы хорошо, если бы номер удался!

И глаза его заблестели...

Нет, Графов, номер не мог удалиться. Поручкой тому — бдительность комсомольцев, их отвращение ко всему нечестному, грязному, лживому. Они не потерпят в своих рядах мошенника, не имеющего ничего общего со званием комсомольца и студента.

Н. КЛИМОВ.

Письмо в редакцию

## О спортзале „Дома Коммуны“

В нынешнем семестре большая часть учебно-спортивной работы перенесена в общежитие «Дом Коммуны». Казалось бы, это обстоятельство должно обрадовать всех работников, связанных с выполнением плана подготовки спортсменов-разрядников, с подготовкой сборных команд института по различным видам спорта. Но, к сожалению, радостью пока нечем. Напротив, антисанитарная обстановка, грязь и недостаток освещения в спортивном зале «Дома Коммуны» невольно приводят к мысли, что мы не сможем не только улучшить всю работу по физической подготовке, но и сделаем и того, что проделали за прошлый год. Кроме того, в таких условиях вообще невозможно говорить о воспитательном значении спортивной работы.

Для многих тренеров и преподавателей непонятна незначительная приманка с этими недостатками, занятая заведующим кафедрой физического воспитания и спорта тов.

Брусникиным, а также хозяйственной частью института. Трудно себе представить, чтобы институт не смог обеспечить студентам нормально-гигиенические условия для занятий.

Вопрос о совершенно нетерпимом состоянии спортзала в «Доме Коммуны» должен стать предметом обсуждения наших хозяйственников и общественных организаций. Хотелось бы надеяться, что мы сможем заматывать гимнастикой не при 5—6 градусах тепла, а хотя бы при 13—14.

В настоящем семестре будет решаться судьба выполнения задания по подготовке разрядников. Можно с уверенностью сказать, что если не будут приняты самые срочные меры к созданию нормальных условий работы, план подготовки может оказаться под угрозой срыва.

В. ЗАХАРОВ,  
старший тренер.

Редактор Б. Н. ОРЛОВ.

## Ленинградские впечатления

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

24 января, в одном из вагонов скорого поезда, шедшего из Москвы в Ленинград, царил жизнерадостное веселье. В нем ехала группа отличников учебы Московского института стали, физкультурный актив. После зимней экзаменационной сессии можно и хорошо отдохнуть. До позднего вечера в вагоне звучали песни, смех. «Москва-Некин» сменялась «Черемухой», спортивный марш — лирической песней...

Легким морозом встретил нас исторический город. Знакомая с ним, мы с благоговением осматривали броневик, с которого в 1917 году на Финляндском вокзале выступал В. И. Ленин, знаменитую площадь Декабристов с Медным всадником, Марсово поле с памятником Жертвам революции, Дворцовую площадь, памятную нам «кровавым воскресеньем».

26 января на Зимнем стадионе проходило первенство ДСО «Наука» Ленинградской области по легкой атлетике, в котором вне конкуренции участвовали и наши легкоатлеты Г. Космров в беге на 80 м, с барьерами, В. Усков в беге на 100 м, Р. Гуптов в толкании ядра, участники эстафеты 4×200 и прыгуны в высоту показали неплохие результаты.

Хорошо играла наша волейбольная мужская команда, которая выиграла у команды механического и электротехнического институтов.

В перерывах между тренировками и соревнованиями мы посещали Государственный Эрмитаж, Русский музей...

Эрмитаж... В памяти встают роскошные залы Зимнего дворца, затем собственно здания Эрмитажа, изумительные творения Леонардо да Винчи, гениальные произведения Рафаэля, Микельанжело, поэмы жизни картины Рембрандта и Рубенса, Веласкеса и «маленьких голландцев». Вечные творения великих реалистов потрясают нас своей жизненностью, правдивостью изображения, глубиной чувств.

Когда вы подходите к зданию Русского музея, вас поражает изящество, легкость этого монументального сооружения. Но если вы осмотрите его изнутри, то восхищение вашему не будет предела. Особенно сильное впечатление произвели «Гибель Помпеи» Брюллова, «Бурлаки», «Запорожцы плывут по реке» Сурикова, «Портрет Крамского», изумительные пейзажи Шишкина, Куинджи, Левитана. Русский музей — это гордость всякого, кто любит русское народное реалистическое искусство...

30 января мы совершили экскурсию на Заячий остров в Петропавловскую крепость, бывшую до революции местом заключения революционеров. С этими мрачными казематами связаны имена Михайлова и

Писарева, Чернышевского и Желябова, Баумана и Горького... В этих страшных кардерах, настоящих каменных могилах, томилась политзаключенные. Мы, молодые советские люди, вочую увидели, какие жертвы были принесены ради нашего счастья...

Еще одна характерная черта города поразила нас. Во время Великой Отечественной войны Ленинград подвергся жестокой блокаде, находился под артиллерийским обстрелом. Но сейчас нельзя заметить и следа бывших разрушений. Созидательный труд ленинградцев сделал родной город еще прекраснее, чем он был до войны.

Ленинград — это не только город замечательной архитектуры, богатейших музеев, бессмертных памятников. Это — город технического прогресса. Во время экскурсии мы ознакомились с трижды орденоносным заводом «Электросила», который сейчас выпускает гидрогенераторы для великих строек коммунизма. Совершенное оборудование завода произвело на нас сильнейшее впечатление.

Покитали мы Ленинград со смешанным чувством сожаления и восхищения — хотелось еще глубже узнать жизнь замечательного города. Эта поездка надолго останется в памяти каждого из нас.

В. БУРЦЕВ,  
студент II курса.